



Sportul

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 9017

4 PAGINI - 30 BANI

Joi 16 noiembrie 1978

Astăzi-scară, la Palatul sporturilor și culturii

ROMÂNIA — R. F. GERMANIA, UN MECI AL „GIGANȚILOR” HANDBALULUI MONDIAL



La post — Cornel Penu, căpitanul echipei de handbal a României

Programul de astăzi, de la Palatul sporturilor și culturii : Ora 18.45 : Selecționata divizionară feminină — Universitatea București ;

Ora 18.15 : România — R.F. Germania

Loturile celor două echipe :

ROMÂNIA : Penu, Munteanu, Solomon — Stîngă, Tase, Voinea, Durău, Birtalan, Flangea, Boroș, M. Voinea, Grabovschi, Bedivan, Palko, Matei, Fölker, Stöckl, Drăgăniță, Ștef.

R. F. GERMANIA : Hofmann, Bauer, Niemeyer — Brand, Wunderlich, Frey, Klühspliss, Freister, Meisger, Hormel, Ehret, Meffle, Wäitke, Keller, Ohly.

Arbitri : Nilsson și Lundin (Suedia).

Așadar, astăzi, la ora 18.15, în Palatul sporturilor și culturii, moment de vîrf în lumea handbalului. Echipa României, fostă campioană a lumii, și cea a R.F. Germania, actuală deținătoare a titlului suprem (cucerit la începutul acestui an, în Danemarca), se întilnesc într-o partidă de mare atracție, într-un veritabil derby al sezonului internațional.

Cine va câștiga? Greu de răspuns la această întrebare. Cert este că vom vedea în arenă celebrități ale acestui sport, oameni capabili să asigure un spectacol de înalt nivel. Cornel Penu, excelentul

apărător al buturilor noastre, se va afla la cel de al 253-lea meci al său în națională (veritabil record!), iar Ștefan Birtalan se va prezenta cu un impresionant număr — 737 — de goluri marcate pentru echipa României. De cealaltă parte, o formație dominată de uriașul Erhard Wunderlich (2.01 m), în care înălțimea este, în general, un atu: Hofmann — 1,91 m, Bauer — 1,92 m, Niemeyer — 1,90 m, Freister — 1,95 m, Frey — 1,93 m, Brand — 1,93 m, Klühspliss — 1,95 m! Desigur, nu numai înălțimea jucătorilor săi a contribuit la performanța echipei R. F. Germania la Copenhagen... Și ai noștri pot fi socotiți „giganți” dacă ne gândim la palmaresul, la valoarea lor!

Antrenorii — Oprea Vlase și Lascăr Pană (România), Vlado Stezel (R.F. Germania) — așteaptă de la echipele lor victoria. Cine o va obține?

START BUN AL VIRGINIEI RUZICI ÎN „TURNEUL CAMPIONELOR”

● Kerry Reid invinsă în 2 seturi ● Perechea Ruzici — Jausovec joacă în Masters-ul de dublu

PALM SPRINGS, 15 (prin telefon). — Runda inaugurală a „Turneului campionelor” a prilejuit un bun start al Virginiei Ruzici, reprezentanta tenisului românesc în prestigioasa întrecere. Întilnind pe cunoscuta jucătoare australiană Kerry Reid, ea a obținut o victorie în două seturi: 7-6, 6-2. Lupta a fost foarte strînsă în prima parte, cu lungi schimburi de mingi, solicitînd

pe ambele jucătoare la un efort fizic deosebit. La 5-4, Ruzici pierde ocazia de a încheia setul, intrînd în prelungiri. Se ajunge la tie-break și aici jucătoarea româncă menține conducerea de la primul serviciu, asigurîndu-și distanța de 2 puncte în finis (scorul tie-breakului: 7-5). În setul al

(Continuare în pag. a 4-a)

Aseară, la Valencia, în preliminariile C. E. de fotbal

SPANIA — ROMÂNIA 1-0 (1-0)

Echipa noastră învinsă la limită, după un meci echilibrat

VALENCIA, 15 (prin telefon). În prezența unui public numeros, cîntat la cea. 50.000 de spectatori, astăzi seară s-a desfășurat în localitate meciul dintre reprezentativele Spaniei și României contînd pentru preliminariile campionatului european. La câștigul unui joc viu disputat, echilibrat, victoria a revenit formației gazdă cu 1-0 (1-0), prin golul înscris de Asensi în min. 18.

Jocul începe alert, cu schimburi rapide. Echipa noastră conterează cu precizie cele câteva acțiuni spaniole. Pe contraatac, Rădulescu demarează periculos pe partea stîngă. Din păcate, pe un fond de joc echilibrat, fără acțiuni pe poartă, spaniolii deschid scorul. Villar execută o lovitură liberă de pe partea dreaptă, iar ASENSI, complet liber în careu, trimite o „boltă” cu capul, peste Coman, care a încercat o interceptie. Mingea lovește în mod fericit, pentru gazde, bara interioară și intră în gol. Echipa noastră are un moment de derută și, peste numai două minute Heredia, angajat în profunzime de Del Bosque, ajunge singur în fața lui Coman, șutează, dar portarul nostru apară cu un reflex extraordinar. Din acest moment, echipa noastră începe să se vadă mult mai mult în joc.

În min. 15, Sameș avansează în forță, descrie „un-dol”-ul la momentul oportun, dar Dudu Georgescu ratează. În min. 25, un nou demaraj al lui Rădulescu se încheie cu o centrare pe care Dudu Georgescu o reia mult peste poartă. Forcingul echipei noastre scade în jurul minutului 32, cînd Del Bosque șutează puternic, dar „tricolorii” își revin, încheind repriza printr-o domanie tot mai insistență pe care o sugerează foarte bine cele două șuturi periculoase expediate în penultimul minut de... fundașii Sameș și Vigu.

La reluare, gazdele pun mingea în joc dar ofensiva lor așteptată intrize. Abia în min. 52 se înregistrează o fază periculoasă în careul nostru, cînd Asensi luf-tează în poziție favorabilă. După aceea, pentru câteva minute, spaniolii pun stăpînire pe joc însă apărarea echipei române, în frunte cu Sameș și Ștefănescu, este la post. În min. 58, reținem șutul lui Bôlóni, de la distanță, în... plasa laterală și pe cel al lui Dudu Georgescu, din min. 64, cînd din poziție bună, atacantul nostru șutează imprecis. În min. 66, la o pătrundere în careu a lui Crisan, Marcelino îl atacă neregular, dar arbitrul Kaiser trece cu vedea infracțiunea. După aceea, o lungă perioadă de timp,



Constantin Alexandru (dreapta), unul dintre cei mai valoroși sportivi ai clubului, a reușit anul acesta să devină campion mondial și european

Așa cum se sublinia în darea de seamă, succesele din 1978 au fost posibile, în primul rînd, datorită unei munci caltativ superioare în ceea ce privește instruirea și educarea sportivilor. Printre măsurile și orientările stabilite în acest an pot fi citate: a) coordonarea acțiunilor clubului cu cele ale C.N.E.F.S. privind pregătirea olimpică prin stabilirea, împreună cu federațiile de specialitate, a direcțiilor de efort, obiectivelor de performanță intermediare și finale pentru anul în curs; b) sprijinirea cu prioritate a secțiilor reprezentînd sporturile cu pondere în programul olimpic, prin asigurarea unei asistențe tehnice și metodice la cel mai înalt nivel și alocarea unor fonduri bugetare sporite în scopul apropiării condițiilor de pregătire la club de cele ale pregătirii la lot; c) organizarea sistematică a unor acțiuni de selecție în unități militare, școli și întărirea legăturilor cu o serie de cluburi sportive, cu unele Consilii județene pentru educație fizică și sport, prin care — numai în anul 1978 — au fost depistați 41 de sportivi valoroși, de perspectivă.

„Rezultatele obținute de clubul nostru în 1978 sînt bune — afirmă colonel Gh. Drăgănescu,

Adrian VASILIU

(Continuare în pag. 2-3)

ECHIPA DE BASCHET A ROMÂNIEI, MAREA REVELAȚIE!

Impresii după turneele reprezentativei noastre în Brazilia

(pag. a 4-a)

PARTIDA ROMÂNIA — POLONIA, primul examen din lungul drum spre titlul european

Pentru rugbyștii „tricolori”, la sfîrșitul acestei săptămîni se va da startul în „campania de toamnă”, care se traduce prin două întreceri importante: la Lublin și București. În prima localitate, XV-lea nostru național va juca chiar duminică cea dintîi partidă oficială a sa din acest campionat european — F.I.R.A. (ajuns la a 11-a ediție), cu echipa similară a Poloniei, pentru ca apoi, la 3 decembrie, să întilnească în Capitală reprezentativa Franței, într-un meci care, prin tradiție, a devenit decisiv în ceea ce privește desemnarea cîștigătoarei competiției. Altfel pentru acest an, întrecerea urmînd a se re-lua la primăvară, cînd rugbyștii noștri vor juca, consecutiv, cu Italia (22 aprilie, la București), cu Spania (29 aprilie) și cu U.R.S.S. (6 mai, ambele partide vor avea loc în deplasare).

În vederea meciului de la Lublin, antrenorii Valeriu Irimescu și Alexandru Paloșanu au reținut 20 de jucători, dintre care 19 au luat parte și la recentul turneu britanic. Iată-i: fundaș — T. Tudose; aripi — Al. Marin, P. Motrescu; centri — Gh. Nica, L.

Constantin, Gh. Varga („omul nou” care apare în lot); mijlocași — M. Bucos, D. Alexandru, M. Paraschiv; înaintași: Fl. Murariu, E. Stoica, Gh. Dumitru, P. Boroș, Gh. Dărăban, M. Ionescu, C. Dinu, Fl. Ioniță, C. Scarlat, M. Ortelecan, M. Munteanu. Prezențăm în fața Poloniei o echipă puternică. Sîntem, așadar, îndrituiți să sperăm că examenul de la Lublin va fi absolvit cu bine. În viziunea noastră, însă, această partidă (relativ mai ușoară) ar fi fost o bună ocazie de a încerca și alte câteva elemente cu certe perspective. Ne gândim, în primul rînd, la dinamovistul Corneliu Gheorghe (un excelent pilier), la timișoreanul L. Matei (jucător polyvalent pe linia de treisferturi), atît de remarcat în partida cu studenții francezi, la colegul său de echipă D. Florea (foarte oportun în acțiunile înaintării), ca și la mai tînărul echilier al Sportului studentesc Al. Bădulescu, la frații Căinaru, în continuu progres, și la alții. Gîndim că sugestia noastră nu va rămîne fără ecou și că ea va fi materializată cu o proxima ocazie.

D. CALLIMACHI

Rugbyștii noștri vor juca duminică la Lublin

MUGURI PERFORMANȚEI POT IRUMPE ȘI ÎN RÎNDUL COPILOR DIN MOTRU!

Orașul Motru a apărut pe harta țării sub ochii noștri, creație a socialismului victorios. Motru, oraș minier, tinde să devină și un oraș al sportului, decamdată al sportului pentru toți.

Este o notă caracteristică imprimată de afluența masivă a copiilor din grădinițe, a pionierilor și școlărilor către exercițiul fizic. Mii de reprezentanți ai generației în formare sînt cuceritori de farmecul mișcării în aer liber, al sportului, practicat după puteri, aptitudini sau preferințe. Edili Motrului au merit deosebit în asigurarea celor de trebuință acestor activități: pentru cei mai mici cetățeni ai orașului au fost prevăzute spații de joacă, s-au amenajat terenuri simple, iar în câteva zone ale așezării au apărut chiar complexe sportive. Să mai reținem și amănuntul că tineretului studios de toate virstele îi sînt rezervate gratuit (dar organizat, sub

supravegherea educatoarelor, instructorilor sau profesorilor) ore de activități educative pe stadion, unul din cele mai frumoase din județul Gorj.

Tovarășul Tudor Florică, secretar al Comitetului orașenesc de partid, locuitor de primar, ne mărturisează că „toate eforturile edililor din Motru au în vedere dezvoltarea armonioasă a copiilor, a fiilor de mineri și, paralel, descoperirea de elemente de perspectivă pentru sportul de performanță. Mugurii performanței pot irumpe și aici, la noi...”

Peste ceea ce se realizează în mod obișnuit la orele de educație fizică sau în activitățile sportive extrașcolare (campeonatoe pe asociație, cupe ale claselor, concursuri sau anilor de studiu, concursuri atletice pentru stabilirea celor mai buni alergători, săritori sau aruncători, a celor mai puternici, a fintașilor de frunte etc.), este de subliniat munca desfășurată în afara ariei grădinițelor sau unităților școlare, și anume în cercurile sportive de la Casa pionierilor și școlimilor patriei, considerat cel mai prielnic apariției mugurilor performanței.

Intrînd la Casa pionierilor și școlimilor patriei din localitate, ne-am amintit ce ne spunea la Tg. Jiu prof. Victor Plugaru, responsabilul comisiei sportive, de turism și de pregătire pentru apărarea patriei, din cadrul Consiliului județean Gorj al organizației pionierilor: „Veți vedea la Motru unul dintre cele mai bune organizate colective sportive pionieresti, cu activități precepuț și copii hardici, deosebit de ambițioși”.

Cum se realizează, practic, selecția în cercurile „Casei”? Operația demarează la orele de educație fizică, fiind condu-

să de profesorii de specialitate din școli, asistați de instructorii și cadrele didactice ale organizației de pionieri. Elevii care se detașează sînt luați inițial într-o primă evidență. Urmează diferite concursuri sau competiții pe unități de învățămînt sau pe oraș, la care copiii fruntași în sport susțin noi teste, altă etapă către promovarea în cercurile Casei pionierilor și școlimilor patriei. Sînt concursuri sau competiții organizate cu o frecvență aproape săptămînală.

În toate cercurile se desfășoară o activitate febrilă, zilnic, după o planificare riguroasă. O activitate urmărită, atentă, de cadre didactice cu o bogată experiență în munca cu copiii (prof. Maria Vintilescu și prof. Ion Militaru), ceea ce reprezintă o garanție a seriozității și exigenței și cu o finalitate care și începe să se arate în atletism, gimnastică, tir (cu aer comprimat), tenis de masă și tenis de cîmp. Secretarul Consiliului orașenesc pentru educație fizică și sport, Ion Vădeanu, ne-a vorbit cu însuflețire despre atletul Ion Spioală, produs al „Casei”, printre fruntașii pe țară la Pen-tathlonul atletice școlar de la Timișoara, după cum a avut cuvinte de laudă la adresa micilor gimnaste Camelia Iliescu, Marinela Cuțu și Camelia Apetrei, a fintașului Costel Doronțea. Lista celor care au merite deosebite în aria bunelor rezultate — copii care reprezintă mugurii performanței — ar putea cuprinde și multe alte nume. Ne oprim, însă, aici, pentru că despre „marile speranțe” sportive din orașul Motru năvăluim să mai avem prilejul să scriem.

Tiberiu STAMA

ÎNDEPLINIREA INTEGRALĂ A OBIECTIVELOR PENTRU J. O. 1980

(Urmare din pag. 1)

dar este necesar să subliniem cu toată răspunderea și lipsurile ce se manifestă în activitatea noastră, cauzele lor, și să stabilim direcțiile de acțiune pentru perfecționarea continuă a muncii. Astfel, în stilul de muncă al consiliului de conducere al clubului și biroului acestuia sînt încă neajunsuri. În planuri se trec activități importante, dar nu întotdeauna sînt urmărite modurile în care sînt îndeplinite, eficiența lor. Spiritul de exigență și responsabilitate, disciplina, nu au caracterizat întotdeauna rezolvarea problemelor de fond ale procesului instructiv-educativ în unele secții. Nu s-au respectat cifrele planificate privind volumul pregătirii (rugby, atletism, handbal, ciclism, lupte libere). Controalele efectuate nu s-au soldat întotdeauna cu măsuri concrete, care să ducă la rezolvarea aspectelor negative și la îmbunătățirea muncii de instruire și educație.

Lipsurile existente în procesul instructiv-educativ, în întărirea ordinii și disciplinei sînt consecință directă a unor deficiențe existente în conținutul și desfășurarea muncii politico-educative. Comitetul și organizațiile de partid nu au reușit să înlăture în totalitate din munca lor unele aspecte de formalism și desfășoară unele activități fără un scop precis. Încă nu s-a reușit ca toți antrenorii să devină educatori pasionați, să desfășoare cu răbdare și tact munca de la om la om.

În discuțiile purtate pe marginea Dării de seamă au ieșit la iveală și alte lipsuri din activitatea sportivilor militari. Antrenorul Ștefan Achim preciza că la antrenamentele halterofililor există încă o mare risipă de timp, că intensitatea în repetări nu a atins încă 90-95 la sută. Antrenorul Teodor Coldea străbea atenția asupra unor lipsuri în selecție, dar în special asupra greșitei planificării a formei sportive la unii dintre trăgători. Antrenorul emerit Nicolae Navasari sublinia necesitatea întăririi muncii educative în secția de caiac-canoe, iar Cornel Oțelea explica rezultatele mai slabe ale handbaliștilor. În acest sezon, prin starea de automulțumire care a existat printre

sportivi, prin minusul de exigență dovedit de antrenori în procesul de pregătire, ca și prin câteva abateri de la disciplină (Stockl, Tudosie, Drăgăniță) care au slăbit efectiv forța colectivului.

Reamintind că în fața celor 180 de sportivi și 29 de antrenori de la Steaua, nominalizați în diferite loturi olimpice, stau obiective importante și sarcini de mare răspundere, tov. general-locotenent Marin Dragnea, prim-vicepreședinte al C.N.E.F.S., a felicitat din partea biroului executiv al C.N.E.F.S. pe sportivii medaliați în marile competiții internaționale și, în același timp, a precizat că trebuie făcute eforturi înzecite pentru îndeplinirea integrală a obiectivelor olimpice stabilite.

„Rezultatele nesatisfăcătoare înregistrate de unele secții ale clubului — sublinia tov. general-locotenent Marin Dragnea — se datorează volumului de muncă insuficient, comodității unor antrenori și tehnicieni care nu vădese suficientă pasiune și dăruire și pe care conducerea clubului ar trebui să-l tragă la răspundere pentru slabele rezultate, faptului că asistența medicală și științifică nu sînt încă orientate spre cerințele practice ale antrenamentului modern. La clubul Steaua sînt necesare măsuri politico-organizatorice ferme pentru îndeplinirea integrală a obiectivelor. Un contact permanent cu federațiile de specialitate, îmbunătățirea substanțială a climatului de muncă, o atenție majoră în procesul de selecție, mai mult sprijin sporturilor rămase în urmă — iată ce trebuie să preocupăm în principal pe conducătorii și tehnicienii clubului. În același timp, se impun eforturi susținute în procesul continuu de educare a sportivilor, deoarece marea performanță cere multă disciplină și seriozitate”.

În încheierea lucrărilor Conferinței a luat cuvîntul tov. general-locotenent Gheorghe Gomoiu, adjunct al ministrului Apărării Naționale, și secretar al Consiliului politic superior, care, apreciind activitatea bogată a clubului, ca și unele rezultate bune obținute de sportivii militari în anul 1978, a subliniat marea oscilație a performanțelor. „Valoarea rezultatelor — a spus vorbitorul — tre-

UN PALTON LUAT DE PE UMERIL... NECINSTEI

„Crona epografilor” se apropia de sfîrșit. Sosiseră din cursă și seniorii cînd, spre marea juriului, s-a pornit un adevărat suvoi de oameni care însoțeau, zgomotos, pe Constantin Nechifor, de la Asociația sportivă a Combinatului Poligrafic „Casa Școlii”.

„Admiratori fac cuvenita manifestare de simpatie”, ne-am zis, aflînd că Nechifor primise tîbetul cu numărul 2, semn că sosise și dollea. Dar pe măsură ce „alalul” se apropia, ne-am dat seama că al-tul era motivul care determinase formarea grupului zgomotos.

A ieșit din boscheți și s-a alăturat concurenților! A alergat numai o țară! N-a concurat cîntă! Descalifica-ți-l, se auzeau glasuri vălmășite.

C. Nechifor, căruia i se contesta meritul de a fi pe locul doi, stătea impasibil. Întreba: ce e adevărat și ce nu, el a răspuns, fără tremur în glas, că a concurat cîntă.

Auzindu-l, cei din jur s-au întărit, manifestîndu-și indignarea. Juriul a fost rugat să cerceteze cazul. În tot acest timp C. Nechifor aștepta. Frigul se măprise și cineva, probabil un amoscut, proba-

bil un prieten, și-a desfilat paltonul și a potrecut pul-panele acestuia peste umerii lui Nechifor, care se zgribulise de tot.

În cele din urmă, pe baza depoziției martorilor, C. Nechifor a fost descalificat Cro-deși, cumva, ca a protestat, că și-a revendicat vreun drept? Nu! Era tot afit de senin pe cît fusese cînd afirmase că concursul cîntă.

S-a potrecut atunci un fapt care ni s-a părut semnificativ. Tacit, aproape reflex, o mulțime de oameni s-a solidarizat cu necinstea.

Poate că „omul cu paltonul” era un prieten. Poate un antrenor. Oricine ar fi fost, gura lui merita atenția cuvenită, cu atît mai mult cu cît se mai găsește încă, pe alocuri, „oameni de... suflet” care-și „lau în brațe” favoriții, chiar cînd aceștia sînt nelocali. Pentru toți aceștia, un semnal: „Atenție: pe cine luați în brațe!”

Sever NORAN

„CRITERIUL TINERETULUI” LA BOX

Peste puțin timp, cei mai buni boxeri juniori din țară se vor prezenta la startul unei competiții pe care o putem numi a afirmării: „Criteriul tineretului”. Intrecerile vor avea loc în două orașe, Zalău și Focșani, în fiecare dintre ele fiind așteptați tineri pugiliști din cîte 20 de județe. La Zalău competiția se va desfășura între 22 și 26 noiembrie, iar la Focșani, o săptămîină mai tîrziu, între 4 și 10 decembrie. Ediția din acest an a „Criteriului tineretului” vizează testarea stadiului de pregătire a juniorilor fruntași aflați în vederile selecționarilor pentru campionatele mon-

diale de juniori din 1979, precum și depistarea unor noi elemente talentate.

CAMPIONATE • COMPETIȚII

In campionatul masculin de volei STEAUA - POLITEHNICA TIMIȘOARA 3-0

În sala Floresca s-a desfășurat ieri partida restantă din etapa a IV-a a campionatului masculin de volei Steaua - Politehnica Timișoara. Întîlnirea, care a durat 55 de minute, s-a încheiat cu victoria echipei Steaua cu scorul de 3-0 (7, 2, 0). Au arbitrat C. Sovădală (Ploiești) și Al. Dragomir (București). (D. MORARU-SLIVNA, coresp.)

FINALELE DE GIMNASTICĂ ALE JUNIORILOR

În acest an, finala campionatului republican de juniori — pentru categoriile a II-a, I și maeștri — a avut loc în orașul Arad, sub semnul unui interes deosebit al publicului din localitate. Atracția întrecerii a constituit-o, cum era și firesc, disputa pentru titlu la feminin — maeștre, în care erau angajate mai multe componente ale lotului republican. A câștigat Dumitrița Turner, la mică distanță de Rodica Dunca, ambele sootite cele mai bune gimnaste ale concursului, care au dominat și finalele pe aparate. La masculin, s-au evidențiat doar învingătorii. Rezultate tehnice: MASCULIN — cat. a II-a: echipe — C.S.S. nr. 3 Buc. 207,65, C.S.M. Cluj-Napoca 192,05, C.S.S. Tg. Mureș 173,275; individual compus: Emilian Nicula (C.S.S. Buc.) 53,10, Valentin Pîntea (C.S.S. Lugoj) 53,80, Alexandru Nistor (C.S.S. Lugoj) 52,70; cat. I, individual compus: Adrian Bocu (C.S.S. 2 Buc.) 53,50, Iulian Olariu (Șc. gen. 10 Timișoara) 52,45, Dumitru Avarvare (C.S.S. 2 Buc.) 52,15; maeștri: Aurel Ghergu (C.S.S. Lugoj) 53,95, Ion Stoica (C.S.S. Sibiu) 53,10, Gabriel Alexe (C.S.S. 1 Buc.) și Dumitru Sîrbu (C.S.S. Lugoj) 53,00; FEMININ, cat. a II-a: echipe — C.S. Arad 140,325, Sport club Bacău 145,00, Lic. de gimnastică Onești 144,975; individual compus: Lucia Mereuță (Lic. 4 Galați) 57,375, Adina

EXCURSIA,

un cadou plăcut, util și reconfortant pe care vi-l puteți oferi singur

adresîndu-vă agențiilor și filialelor OFICIILOR JUDEȚENE DE TURISM. Traseul îl puteți alege după preferință sau opta pentru una din formulele pregătite special pentru amatorii de drumeție de către specialiștii oficiului.

Pe agenda turistică a lunii noiembrie figurează printre altele numeroase și atractive excursii pe care vi le oferă Oficiul județean de turism și posibilitatea vizitării: Văii Prahovei, Obteniei de sub Munte, Maramureșului și Țării Oasului, Porților de Fier, Munților Banatului și Apusenilor, Țării Hațegului, Văii Oitului, Nordului Moldovei, precum și a unor însemnate obiective turistice din țară în cadrul „circuitului turistic al României”, excursie care se bucură de o popularitate tot mai largă.

Hoteluri confortabile și unități de alimentație publică moderne și bine aprovizionate vin să adauge un plus de atractivitate excursiilor.

Nu uitați: LUNA NOIEMBRIE — LUNA EXCURSIILOR DE TOAMNĂ, un sezon pe care meteorologii îl anunță propice pentru drumeții.

Inscrieri și informații suplimentare la agențiile și filialele OFICIILOR JUDEȚENE DE TURISM.

Ieri dimineață Miskolc s-a vor participat europene de La această care se va 20 noiembrie tră de spe următorii iar (cat. Pușcașu Stoica (se Cioc (grea Ioan Dom Bella Onod chente Duș Saptă (sen Toma (mijl tică (semig Sportivii de antrenor Florică Ge

RESTANTE

Prima meciurile A la bancate rele rezultate

Rapid —

poca 70-53

Dinamo

șoara 119-59

Steaua —

53-35

Arz au

Rapid —

10, Dinamo

mșoara și

(sala Flore

REZULTA

LA T

In campu tenis de m partidele t rezultate t Comerul t Școlim Buz vîngătorilor Romanescu

raru și St

Romanescu

s v; Poli

C.S.M. Clu

moëve Bu

heiu Secu

București

v 9-14 e

C.S.M. Iaș

Slatina —

5-4. Meta

ria-Școlim

tehnica B

zău 6-3.

Inst

Curs

admite

și au

stitutul

Se pe

eu, ca

sportiv

PE N

ȘTEAUA

ora 15;

de la D

noul ses

poria) d

ora 15,05

finalele

dial de

gorile s

15,20;

de Radu

15,45; F

matele

Norvegia,

Malta, C

Olanda,

Elveția,

și R.F.G.

DUMIN

ora 15;

Viteca —

(transmis

Viteca a

mentator

ora 15,15

zăpadă”

retrospec

curșuri o

șchi din

— Crietă

(program

Sport” (e

Tănăsescu

MIERCU

ora 14;

Bacău —

(transmis

cău; cor

România - Turcia 2-1 (1-1) în C.E. de tineret

DEȘI AU CÎȘTIGAT, „SPERANȚELE” AU RĂMAS DATOARE....

SIBIU, 15 (prin telefon). Greu, foarte greu au obținut tinerii noștri fotbaliști această victorie, la limită, în fața reprezentativei de tineret a Turciei, acumulând primele două puncte în campionatul european. E drept, cei peste 10.000 de spectatori prezenți în tribunele stadionului de sub Arini au fost satisfăcuți în final de acest rezultat, dar nu și de comportarea de ansamblu a tinerii noastre reprezentative, sub posibilitățile sale, atestate în alte partide. Ea a început jocul crispat în fața unui adversar puternic, este adevărat (care a avut în formație șase jucători peste limita de vîrstă), cu reale calități atletice, corbativ, venit la Sibiu să-și vîndă scump pielea. Scorul a fost deschis în min. 15 de către ANTOHI (cel mai bun de pe teren): Andreicuți a contrat, Florean a prelungit cu precizie în careu și... 1-1. Bucuria de scurtă durată, deoarece un minut mai târziu a sosit de greșeli nepermise (Condruș, Terheș, Stancu, Lazăr) aduce egalitate pe tabela de marcat prin

golul lui MEHMET II, care a înscris cu capul. Echipa noastră leagă greu jocul, linia de mijloc nu prea se vede, Vamanu evoluind sub valoarea lui, Biro I pierde mereu startul decisiv, în timp ce oaspeții, printr-un joc combinativ - facilitat și de lipsa presingului - îi dă mari emoții în min. 19 și 26. În ultima parte a reprizei, formația noastră are bune momente de joc, însă situațiile de gol din min. 36, 38 și 40 nu sînt concretizate.

Repriza a doua este destul de încetățită și ea, fără aceea revenire așteptată. Se construiește adeseori la întâmplare. Fazele cele mai fierbinți s-au consumat în min. 46 (Vamanu trage în bară la o lovitură liberă de la 18 m), min. 79 (Antohi șut din întoarcere peste transversală), min. 78 (Erhan salvează de la pînjen la gatul lui Orac, ca și la cel al lui Chitaruș din min. 83). Golul victoriei este înscris de VAMANU (min. 85), care a reținut balonul în gol după ce acesta l-a revenit din bară la șutul expediat tot de el. În ultimul minut de joc Lazăr a scos o mingie ce putea aduce egalarea.

Un succes meritat, două puncte în clasament, dar obținute cu argumente destul de puțin edificatoare. Deși au cîștigat, „speranțele” au rămas datoare.

Arbitrul cehoslovac J. Marki a condus excelent formațiile:

ROMANIA: Lazăr - Andreicuți, Stancu, Condruș, I. Gheorghe - Vamanu, Mureșan, Florean (min. 30 Orac) - Antohi, Biro I (min. 81 Chitaruș, Terheș;

TURCIA: Erhan - Mehmet I, Sadettin, Cem, Zafer - Tunçicay, Kazim, Arif - Bahtinar (min. 31 Adnan), Rașid, Mehmet II.

Ștefan TRANDAFIRESCU

TREPTELE PE CARE A URCAT „U” SE NUMESC DĂRUIRE, PUTERE DE MUNCĂ ȘI DORINȚĂ DE AFIRMARE

Cluj-Napoca, tradițional leagăn al fotbalului nostru, orașul care a produs atîtea talente, începe să retrăiască speranțele revenirii unei echipe în Divizia A. Universitatea, căci despre ea este vorba, conduce detașat în clasamentul seriei a III-a a Diviziei B și, deși mai sînt de disputat încă 21 de meciuri, șansele cele mai mari rămîn de partea „șepilor roșii”. Un fapt remarcabil este și acela că studenții clujeni - pregătiți din vară de cuplul de antrenori Petre Moldoveanu - Teodor Pop (primul și în campionatul trecut la conducerea tehnică a lui „U”) - nu a mai cunoscut înfrîngerea de la data de 23 august, cînd etapa a doua cînd a pierdut meciul disputat, în deplasare, cu Gloria Bistrița. De atunci, prin evoluții constante bune și foarte bune, Universitatea a adunat punct după punct, strîngîndu-și totodată mulți suporteri de partea ei. Această schimbare de comportare a creat în orașul de pe Someș un entuziasm general. Toată lumea, muncitori, cadre didactice, studenți sprijină din plin activitatea echipei, participă efectiv la viața de club. Vechile glozi ale lui „U”, care în decursul anilor au sfîșit cînte „șepilor roșii”, au revenit treptat la... mîncă. Le-gați trup și suflet de destinelor echipei, atît cît le permite timpul, Luca, Rădulescu, Coraș, Tăndrău, Ioanovici, Suciu, Marcu, Nicoră, Adam, Costin, H. Moldoveanu, Sabășiu, P. Emil, Bălușiu (ultimii trei antrenori la Centrul de copii și juniori al Universității) și să nu-l uităm nici pe Remus Cîmpeanu, vicepreședintele clubului, acești oameni cu vastă experiență vin cu un sfat, cu o idee, cu o îmbărbătare și vorbele lor ajută. Cum s-a produs ascensiunea lui „U”? Singura explicație valabilă a metamorfozării echipei este aceea că jucătorii și-au schimbat radical atitudinea față de pregătire, au pus umărul în treabă, s-au subordonat procesului de instruire. Toți, fără excepție, de la mic la mare, printr-o totală adeziune la e-

fort, răspund fără menajamente tuturor solicitărilor. Esențialul este că se lucrează cu totul altfel față de trecut. SE MUNCESTE MAI MULT ȘI MAI BINE! SE MUNCESTE CU TRAGERE DE INIMĂ! Se munceste cu un singur gând, cu o singură dorință: ca meciul de duminică să se încheie cu un rezultat bun care să însemne un pas în plus spre Divizia A. „Cine trage chiulul se elimină singur. Sîntem o familie și nimeni n-are voie să greșescă - spune Anca, veteranul echipei. Climatul sănătos de muncă, recuștigarea unității sufletești, dorința de afirmare a jucătorilor (și a mai marii unități dintre ei pierduți în meciul din Divizia C), iată factorii principali care au determinat refacerea moralului unei echipe care la un moment dat se părea că a abandonat lăsa revenirii în primul eșalon”.

Da, la Universitatea Cluj-Napoca se munceste astăzi cu totul altfel, cu mai multă abnegație. Am urmărit echipa la pregătiri, săptămîna trecută, în „amicale” cu divizionara „C” C.M. Cluj-Napoca, studenții au cîștigat cu 9-0. Dar nu scorul a interesat. Ne a surprins în primul rînd modul în care toți jucătorii au știut să aplice la atributele jocului modern: marșajul și demarcajul, presingul în bloc, mărirea temperaturii la finalizare, șuturile-surpriză, permanența circulației cu și fără balon, participarea supranumerică în momentele de atac și apărare. Vineri, la apelul antrenorilor, au răspuns prezent portarii Moldoveanu și Juniorul Nep (Lăzărreanu este de multă vreme indisponibil), fundașii Anca, L. Mihai, Mos, Cloacan, Bagiu și I. Mureșan, mijlocașii Manu, Cîmpeanu și Răduș și înaintașii Dobrotă, Ulfăleanu, Batacliu, Vidican, Florescu, A. Mureșan și Stana. A fost un an-

trenament complex. S-a lucrat 120 de minute într-un ritm alert, jucătorii efectuînd circuite de reală dificultate în care elementul static a fost eliminat în totalitate. Se auzeau indicațiile antrenorilor P. Moldoveanu și T. Pop: „Sprintează, Vidican! Detenta, Batacliu! Solosește mai mult această calitate! Să nu cadă mingea, Cloacan! Nu stă nimeni, executăm fetal din viteză!”... Important este că fiecare exercițiu a urmat un anume scop, TOTUȘ EXECUTîNDU-SE ÎN CONDIȚII SPECIFICE JOCULUI. Sîmbătă i-am regăsit pe purtătorii tricourilor alb-negre la stadionul Municipal. De data aceasta, antrenamentul a durat numai 60 de minute, dar ședința a fost de intensitate medie. Chiar și în ajunul meciului cu Minerul Anina concediile au fost excluse.

Aceasta este „secretul” Universității Cluj-Napoca, MUNCA ȘI IAR MUNCA. „Avem un lot de jucători serioși și harnici, puși pe șapte mări - ne mărturisea dr. Mircea Luca, șeful de acum un sfert de secol al șepilor roșii. La anul, sîrbătorim șase decenii de la înființarea clubului nostru și băieții s-au angajat să onoreze evenimentul prin jocuri de calitate, care să le asigure revenirea în Divizia A. Sînt tot timpul în mijlocul lor. Îi cunoșc bine. Se vor ține de cuvînt”.

Președintele clubului Universității, prof. dr. George Tomița, și președintele secției de fotbal, prof. Sever Groze, ne-au încredințat că toți factorii locali sprijină sustinut echipa, că datorită ambianței, nemaiîntîlnită de multă vreme la Cluj-Napoca, toată lumea așteaptă revenirea lui „U” în Divizia A. Și jucătorii au obligația să facă toate eforturile pentru a împlini această unanimă dorință.

Gheorghe NERTEA

IONATE • COMPETIȚII

LA HOCHEI, DUNĂREA GALAȚI ÎNVINGE LA MIERCUREA CIUC I

Ceoa ce marți noaptea s-a încheiat deocînd pe jumătate, s-a petrecut așezat pe patinoarul artificial din Miercurea Ciuc: Dunărea Galați a produs o surpriză de mari proporții, întrecînd Sport Club pe terenul acestei echipe! Gazdele - care reușiseră cu cîva timp în urmă a nesocotită victorie asupra formației Dinamo - au evoluat mai slab, spre deosebire de elevii antrenorilor L. Tiron și O. Corduban, foarte ambițioși și în real progres. În min. 14, scorul era 4-1. Dar în acest moment Bartalis (S.C.M.C.) a fost eliminat în minute, gălățenii înscruind șutul victoriei în min. 17: 5-4 (3-2, 1-1, 1-1). Realizatori: Chiră (cel mai bun jucător al oaspeților, alături de portarul Moraru) - 3, respectiv Antal 2, Peter și Todor. Au arbitrat: O. Barbu, Gh. Tașnăci și T. Szabo. (Valeriu PAȘCANU, coresp.).

La București, Dinamo a înscris din nou la scor pe Sportul studențesc A.S.R. 1: 17-3 (6-0, 6-1, 5-2), autori punctelor fiind Tureanu, Costea, B. Nagy - etc. 3, Nuțescu 2, Calzer, Tóka, Măhălnă, Solyom, Axinte, X. Nagy, respectiv Steinberg, Molnar, Bănuș.

educație fizică și sport

pentru candidații la concursul de încep din data de 19 noiembrie 1978 sînt încă între orele 9-13, la sediul Luceafărului nr. 12.

este cursuri elevi și absolvenți de însoțirea școlilor sau cluburilor

„CUPA F.R. FOTBAL”

Ieri a avut loc etapa a 6-a a „Cupai F.R. Fotbal”. Iată rezultatele înregistrate și autorii golurilor:

- SERIA I**
- U.T.A. - F.C. BIHOR 1-1 (1-1). Autorii golurilor: Coraș (min. 13) pentru U.T.A., Gheorghel (min. 18) pentru F.C. Bihor. (N. Strejan, coresp.)
- F.C. BAIA MARE - F.C. OLIMPIA SATU MARE 6-1 (5-0). Au înscris: Hofmeister (min. 3), Sepi (min. 16), Rosnal (min. 23 și 30), Koller (min. 39 din 11 m), Rusu (min. 71), respectiv Gavor (min. 61). (V. Sădranu, coresp.)
- SERIA A II-a**
- A.S.A. TG. MUREȘ - POLITEHNICA TIMIȘOARA 5-0 (1-0). Au marcat: Onușan (min. 37 din 11 m), Fancl
- (min. 52 și 82), Hajnal (min. 11) și Pislaru (min. 84).
- JUUL PETROȘANI - F.C. CORVINUL 2-3 (0-2).** Autorii golurilor: Ciupitu (min. 77), Dumitracu (min. 86), respectiv Kleșă (min. 30 și 38), Economu (min. 81). (S. Băloș, coresp.)
- SERIA A III-a**
- SPORTUL STUDENȚESC - F.C. ARGES 2-2 (2-2).** Au înscris: Predoi (min. 17 și 25) pentru Sportul studențesc, Iatan (min. 7 și 21) pentru F.C. Arges. (Nic. Ștefan, coresp.)
- C.S. TRYGVIȘTE - CHIMIA RM. VILCEA** nu s-a disputat.
- SERIA A IV-a**
- DINAMO BUCUREȘTI - S. C. BACĂU 6-2 (3-1).** Au marcat: Dragnea (min. 4), Tevi (min. 14 și 60), Vrinceanu (min. 45), Dînu (min. 63), L. Moldoveanu (min. 75), respectiv Florescu (min. 20), Timofi (min. 57). (G. Octavian, coresp.)
- POLITEHNICA IAȘI - GLORIA BUZĂU 7-0 (3-0).** Autorii golurilor: Costea 2, Simionuș 2, Bănuș și Doru Ionescu. (Al. Nour, coresp.)

Metamorfoză sibiană

ȘI LA ȘOIMII, TINERETUL VINE TARE DIN URMĂ...

În sîmbăta aceea, cînd fotbalii sibieni au sosit la Alexandria fără Mihăilă, fără Oprea, fără Fanea Lazăr, localnicii și-au zis că Rulmentul va avea un meci ușor. Și părerea căpăta consistență cînd oaspeții treceau pe foaia de arbitraj 3 (TREI) juniori, Pe Birig, Coman și Birsan.

Echipa Șoimii n-a fost însă o victimă sigură, cum au crezut unii. Dimpotrivă, ea a jucat un fotbal parcă mai frumos decît partenera din Alexandria - actuală lideră a seriei a II-a a Diviziei B. Aerisit, variat la mijloc, simplu și eficient în ofensivă (mai ales pe contraatac) și sigur în apărare, jocul echipei din Sibiu s-a bucurat de aprecierile localnicilor.

Care este secretul? Sprijinit de noua conducere a clubului (președinte Virgil Tălmăceanu), antrenorul Ștefan Coidum încearcă să clădească o viitoare echipă. Și se pare că drumul pe care a pornit e bun. Căci mai rău decît a fost - aștea în succese, ultimele locuri în clasament - nici nu se putea. Oprea a fost scos din lot, Mi-

hăilă s-a lăsat el, Fanea Lazăr, din cauza unei accidentări, nu a jucat multă vreme. Așa a ajuns Șoimii la Alexandria doar cu trei jucători peste 25 de ani (Negru, Schwartz și Turlea), cu doi la această limită de vîrstă (Șoaită și Mănușiu), cu Kotar și Ștefan - de 19 ani; în sfîrșit, cu al doilea portar - la 16 ani neîmpliniți, dar plin de talent: Liviu Coman, fiul fostului portar de la Rapid și U.T.A. Apărarea a fost excelentă pentru că este... excelentă și în privința mediei de vîrstă (21,6 ani) și a taliei (media peste 1,80 m).

Să mai spunem un lucru: de unde pînă nu demult la Sibiu poposeau mereu jucători din cele patru zări, azi în lotul lui Șoimii sînt 12 fotbaliști din acest județ. Iată un alt cîștig pe planul perspectivei.

La Șoimii Sibiu tineretul vine tare din urmă. Și primii muguri au apărut. Poate că nu vor înflori în acest campionat. Dar la anul...

Constantin ALEXE

LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

- NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOSPORT DIN 15 NOIEMBRIE 1978**
- Extragerea I: 24 33 23 34 32. Extragerea a II-a: 26 16 40 3 42. FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 917.575 lei din care 143.624 lei report la categoria 1.
- CÎȘTIGURILE TRAGERII EXCEPȚIONALE LOTO DIN 7 NOIEMBRIE 1978**
- FAZA I:** categoria 1: 1 variantă 100% - autoturism Skoda 105-L și 4.000 lei în obiecte existente în magazinele comerciale și 3 variante 25% a 17.500 lei; categoria 2: 1 variantă 100%, a 25.000 lei sau la alegere o excursie de 2 locuri în R. S. Cehoslovacă - R. P. Ungară sau în R. D. Germană și diferența în numerar și 8 variante 25% a 6.250 lei; categoria 3: 13.000 a 5.487 lei; categoria 4: 83.75 a 849 lei; categoria 5: 101.75 a 400 lei; categoria 6: 259,50 a 300 lei; categoria 7: 304,50 a 200 lei; categoria 8: 2.132,75 a 100 lei.
- FAZA a II-a:** categoria A: 1 variantă 25%, a 12.500 lei; categoria B: 1 variantă 100%, a 10.000 lei sau la alegere o excursie de 2 locuri în R. S. Cehoslovacă - R. P. Ungară sau în R. D. Germană și diferența în numerar și 2 variante 25% a 2.500 lei; categoria C: 9,50 a 10.000 lei; cate-
- goria D: 79,75 a 1.025 lei; categoria E: 799,50 a 100 lei.
- Autoturismul Skoda 105-L de la categoria I jucat 100%, a fost obținut de Floarea Cutălea din Aleșd județul Bihor.
- LA 15 NOIEMBRIE 1978 VA AVEA LOC A DOUA TRAGERE SPECIALĂ PRONOSPORT - OLIMPIC. PROCURAREA BILETELOR: PÎNĂ SÎMBĂȚĂ 18 NOIEMBRIE 1978.**
- ASTĂZI - ULTIMA ÎN PENTRU CUMPARAREA BILETELOR LA TRAGEREA OBȘNUTĂ LOTO DE MINE ÎN NOIEMBRIE 1978.**
- Pentru amatorii de PRONOSPORT, redăm pronosticurile antrenorului echipei Dinamo, Ben Nunweller, la concursul de duminică 19 noiembrie 1978:
- I. „Poli” Timișoara - F. C. Bihor 1, II. Univ. Craiova - U.T. Arad 1, III. F.C. Baia Mare - Poli Iași 1 X, IV. F.C. Arges - Sportul Stud. 1 X, V. Gloria Buzău - Corvinul 1 X, VI. Olimpia - C.S. Trgoviste 1, VII. Chimia Rm. V. - Dinamo X 2, VIII. A.S.A. TG. Mureș - Jul 1, IX. Steaua - S.C. Bacău 1, X. Ave-Mino - Napoli 2, XI. Juventus - Torino X, XII. Lanerossi - Milan 1 X, XIII. Roma - Perugia 1.**

ACTUALITĂȚI

ASTĂZI, LA BRAȘOV, ROMANIA - BULGARIA (JUNIORI). Stadionul Tractorul din Brașov găzduiește, astăzi, partida amicală dintre selecțiile de juniori ale României și Bulgariei. Este al treilea joc dintre cele două echipe disputate în această toamnă. În prima partidă, la Cîmpina, juniorii noștri au cîștigat cu 1-0, după care, la Izmir, în cadrul Balcaniadelor, victoria a revenit din nou formației noastre cu 2-1. Partida de astăzi constituie testul edificator în vederea stabilirii „11”-ului care va juca săptămîna viitoare cu Ungaria în cadrul preliminariilor „Turneului U.E.F.A.”. Iată lotul din care antrenorii R. Cosmoc și M. Clornoaș vor alcătui formația care se va alina astăzi pe terenul divizionarei B Tractorul: Nițu, Pavel și Pană - portari; Ivana, Pop, Iovan, Lațcu, Rednic

și Manu - fundași; Geolău, Jiga, Suciu, Darie și Ilie - mijlocași; D. Zamfir, Turcu, Mărgineanu și Cămilu - atacanți. Partida va începe la ora 14.

AZI, O NOUA ETAPĂ ÎN „CUPA ROMÂNIEI”. Azi va avea loc o nouă etapă în cadrul „Cupai României”, competiție ce se desfășoară sub egida „Dacia”. În București va avea loc un adevărat derby al divizionarelor B, între Rapid și Metalul (arbitru - N. Petriceanu), pe Stadionul Republicii. Iată restul meciurilor (în paranteză arbitri): Metalul Rădăuți - Constructorul Iași (S. Burlacu), I.M. P. Neamț - F.C.M. Galați (C. Teodorescu), Delta Tulcea - F.C. Constanța (P. Căpriță), Azotul Slobozia - Chimia Brazi (T. Alexandrescu), Energlia Gh. Gheorghiu-Dej - Poliana Cîmpina (M. Huștiuc), Vic-

toria Craiova - Dinamo Slatina (S. Drăgălici), Muscelul Cîmpulung - Rulmentul Alexandria (V. Ciocău), Metalul Sighișoara - Steagul roșu Brașov (V. Topan), Minerul Baia Sprie - „U” Cluj-Napoca (O. Streng), Metalul Aiud - Șticia Arieșul Turda (I. Arcăleanu), Victoria Carai - Unirea Sînnicolau (C. Silaghi), Laminorul Nădrag-Dier-na Orșova (E. Poka) și Minerul Ghelar - Șoimii Sibiu (V. Damășa).

Toate jocurile încep la ora 13.30.

AZI, PE STADIONUL REPUBLICII, în deschiderea meciului de Cupă Rapid - Metalul va avea loc o atractivă întîlnire dintre două echipe formate din foști jucători, aflați la cursul de antrenori la București. Printre alții, spectatorii îi vor urmări din nou pe I. Voinescu, V. Zavoda, I. Greavu, Șt. Czako, Gh. Ene, Tr. Ivănescu, I. Oblemenco. Meciul va începe la ora 12.15.

LOTUL DE HALTERE AL ROMÂNIEI ÎNAINTEA BALCANIADEI DE LA SALONIC

Ultima mare competiție internațională de haltere a anului, la care vor fi prezenți sportivi români este Balcaniada. Ea se va desfășura între 17 și 19 noiembrie, la Salonic. La această competiție, devenită tradițională, România va fi reprezentată de o echipă completă, din care nu vor lipsi proaspătul medaliat la campionatele mondiale Virgil Docu (cat. ușoară) și Marin Parapancea, care a reușit, nu demult, cea mai bună performanță românească din toate timpurile (202,5 kg la cat. grea). Din lot mai fac parte și alți sportivi, care sperăm că-și vor onora prezența prin rezultate cât mai bune. Ne referim la Ștefan Tașnadi (cat. grea ușoară), Vasile Groapă, revelația acestui an, la cat. semigrea, Mihai Purdilă (cat. mijlocie), Constantin Chiru și Marian Grigoraș (cat. pană), Gh. Maf-

tei (cat. cocos), Vasile Cocoran (cat. muscă) și Ștefan Krei-cik (cat. supergrea). Lotul este condus de prof. Alexe Nicu, președintele F. R. Haltere, și este însoțit de antrenorii Lazăr Baroga — care va funcționa și ca arbitru, Ștefan Achim și Gh. Mănăilescu. Deplasarea se va face în cursul zilei de azi, pe calea aerului. „Misiunea noastră la actuala Balcaniadă — spune antrenorul Lazăr Baroga — va fi, de data aceasta, dificilă, deoarece reprezentativa Bulgariei va prezenta pe cei mai buni halterofili ai săi, între care campionul mondial Janko Rusev, medaliții olimpici și mondiali Jordan Mitkov, Atanas Kirov, Andon Nikolov, Blagoi Blagoev ș.a. În plus și grecii, cu Iliadis și Iakovu, vizează primele locuri. Lotul nostru este bine pregătit și se va strădui să se comporte cât mai bine“.

ECHIPA ROMÂNIEI — MAREA REVELAȚIE!

Impresii după turneele reprezentativei noastre de baschet la Goiania și Campinas



Costel Cernat înscrie un nou coș în meciul cu echipa Uruguayului. Urmăresc atent faza, Ivascenco (nr. 8) cu fața și Popa, primul din stînga.

chie de cușit. Am condus multă vreme, dar adversarii noștri au înscris un coș în ultimele secunde și au câștigat cu 87—86. Pot spune că meciul a fost pierdut de noi și nu câștigat de baschetballștii americani. Cu toate acestea am cucerit primul loc în serie și am disputat semifinala turneului cu echipa Uruguayului, pe care am învins-o cu 92—83. Finala cu Brazilia (locul 3 la C.M. din Filipine) a fost un veritabil apogeu. Băieții au luptat formidabil și au lăsat o impresie deosebită. Am fost întrecuți cu 86—73, dar aplauzele spectatorilor s-au adresat, în egală măsură, învingătorilor și învinsilor.

— Ce a fost la Campinas?
— Datorită impresiei excelente lăuate la primul turneu, la Campinas au fost invitate reprezentativele României, S.U.A. și Canadei, la care s-a adăugat echipa campioană a Braziliei Tenis-Clube. Am jucat primul meci cu S.U.A. și am pierdut din nou, de data aceasta la... două puncte, astfel că am evoluat în finala pentru locul trei cu echipa Canadei (a șasea la C.M. de la Manila), pe care am întrecut-o cu 89—80. Baschetul românesc a demonstrat, deci, că poate obține victorii de prestigiu.
— Cum apreciați evoluțiile sportivilor noștri?
— Toți și-au făcut datoria, neprecupețindu-și eforturile, iar evidentierii îmi este greu să fac. Totuși, un plus pentru Niculescu, Cernat, Popa, Ivascenco, Oczelak, Uglai — oameni de bază. Dar și ceilalți și-au adus contribuția la performanța generală a echipei României. Să nu se uite că am înflorit pentru prima oară echipele S.U.A. și Braziliei — protagoniste ale tuturor competițiilor de anvergură.
Nu ne rămîne decît să urăm noi succese de prestigiu baschetballștilor noștri.
Paul IOVAN

SPORTIVI ROMÂNI PESTE HOTARE

TINERII HANDBALIȘTI, INVINGĂTORI ÎN CEHOSLOVACIA

În prima zi a competiției masculine de handbal pentru echipe de tineret, care se desfășoară în orașul cehoslovac Trinec, selecționata României a întrecut cu scorul de 27—20 (10—16) formația Cehoslovaciei. Intr-un alt joc: Polonia — Bulgaria 25—18 (16—10). La turneu mai participă și selecționata R.S.S. Gruzine.

Panatta — Taroczy 6-1, 4-5, 7-5; Gerulaitis — Gunthardt 7-5, 6-3; Ashe — Amaya 2-6, 7-6, 6-3.

LIGIA JICMAN, PRINTRE FRUNTAȘE LA HALLE

În runda a 7-a a turneului internațional feminin de șah de la Halle (R. D. Germană), maestra româncă Ligia Jicman a învins-o pe Sternina (U.R.S.S.), Hofmann pe Michel, iar Perubsky a câștigat la Keller. Lideră a clasamentului se menține Brigitte Hofmann (R. D. Germană), cu 6 p. urmată de Eretova (Cehoslovacia) — 4½ p (1). Ligia Jicman totalizează 3½ p.

BOROVO — UN NOU EXAMEN PENTRU JUCĂTORII NOȘTRI DE TENIS DE MASĂ

După campionatele internaționale de tenis de masă ale Italiei (la care maestra emerită a sportului Maria Alexandru a câștigat proba de simplu) și Franței (echipa feminină a României pe primul loc), tenisul nostru de masă se află în fața unui nou examen — campionatele internaționale ale Iugoslaviei. Competiția se anunță deosebit de dificilă, alături de renumitele formații ale țării gazdă aflându-se numeroși jucători din elita mondială. Antrenorii Ella Constantinescu și Andi Ardeleanu au optat pentru Liana Mihui, Eva Ferenczi (Maria Alexandru este indisponibilă), respectiv Teodor Gheorghe, Zsolt Böhm și Cristina Romanescu.
Întreocerile vor avea loc în orașul Borovo, de azi pînă duminică.

După cum se știe, echipa de baschet a României a evoluat recent în Brazilia, participând la două prestigioase turnee. La primul, desfășurat în orașul Goiania — în apropiere de Mato Grosso — au mai fost prezente reprezentativele S.U.A. — locul 5 la ultimele campionate mondiale de la Manila, Canadei — clasată pe locul 6, în aceeași competiție, Poloniei, Uruguayului și Braziliei — medalie de bronz la C.M. 1978. Rezultatele înregistrate de baschetballștii români au fost foarte bune, ei realizând prestigioasă performanță de a-și disputa finala turneului, din sala „Ginasio de Esportes Rio Vermelho”, în compania selecționatei Braziliei. Toate zările au subliniat comportarea excelentă a sportivilor români. Astfel, unul dintre ele, „Folha de Goiaz” scria: „Echipa României a constituit marea revelație a turneului, reprezentând un enorm pericol pentru formația Braziliei”. Al doilea turneu s-a disputat la Campinas — în apropiere de Sao Paulo, la întreceri participând formațiile României, S.U.A., Canadei și Tenis Clube — campioana Braziliei. Aici, sportivii români au pierdut la un coș meciul cu S.U.A. și au învins Canada, cucerind locul 3.
La înapoiere i-am rugat pe antrenorul principal al lotului, Dan Niculescu, să ne răspundă la câteva întrebări:
— Cum apreciați turneul brazilian al baschetballștilor noștri?
— Extrem de folositor și in-

teresant. Pot să par lipsit de modestie, dar trebuie să spun că am demonstrat clar că valoarea baschetului românesc se află la o cotă destul de ridicată. Iată argumentele: am ajuns la Goiania cu trei ore înaintea meciului cu Polonia. După o oră de odihnă am fost la sală, în care erau prezenți 10 000 de spectatori. Adversarii erau considerați favoriți, dar băieții noștri au intrat repede în atmosfera extraordinară din sală și au jucat aproape fără greșală, devenind favoriții entuziaștilor spectatori brazilieni. Echipa noastră a câștigat cu 84—77. Al doilea meci din serie s-a disputat în compania selecționatelor S.U.A. Partidă mare, pe mu-

NĂSTASE JOACA LA WEMBLEY

În primul tur al turneului care se desfășoară în sala Wembley din Londra Ilie Năstase l-a învins cu 6-3, 6-4 pe americanul Peter Fleming. Alte rezultate: Tanner — Gullikson 6-3, 6-7, 9-7; Gottfried — Lewis 7-6, 6-0; Stockton — Smid 6-1, 6-4.

START BUN AL VIRGINIEI RUZICI

(Urmare din pag. 1)

doilea, australianca pare marcată de oboseală și cedează vizibil în fața unei Ruzici din ce în ce mai stăpînă pe joc, care de la 2-2 nu mai lasă adversarei nici un ghem. Prin aceasta, Virginia Ruzici repetă victoriile din precedentele întâlniri cu Kerry Reid, ultima fiind cea obținută în turneul de la Brighton (Anglia). A doua adversară în competiție a româncei va fi favorita nr. 1, americanca Chris Evert. Aceasta a întrecut-o cu 6-3, 6-4 pe tenismana cehoslovacă Regina Marsikova, în cealaltă partidă a grupei „roșii”. În grupa a doua — „albastră” — Virginia Wade a întîmpinat o puternică rezistență din partea out-siderului Wendy Turnbull, de care s-a departajat la scorul de 3-6, 7-5, 6-3. În schimb, Martina Navratilova s-a impus foarte net în fața lui Betty Slove, de care a dispus cu 6-2, 6-0. După cum s-a mai anunțat, învinsele din primul tur nu ies din competiție, înflinindu-se între ele pentru recalcificări.

Paralel cu Masters-ul de simplu este programat și un turneu de dublu, la care participă perechile clasate pe primele patru locuri în Marele Premiu feminin. În primul tur al semifinalelor, Virginia Ruzici (România) și Miina Jausovec (Iugoslavia) înflinesc cuplul australian Kerry Reid — Wendy Turnbull, cealaltă partidă fiind cea dintre perechile Billie Jean King — Martina Navratilova și Virginia Wade — Françoise Durr.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

BASCHEI • Reprezentativa masculină a U.R.S.S. a evoluat la West Lafayette (S.U.A.-Indiana) în compania unei selecționete locale, pe care a învins-o cu 65-61 (37-34). Principalul realizator al formației sovietice a fost pivotul Vladimir Tkacenko, care a înscris 18 puncte. • În turneul masculin de la Brno, echipa Universității din Leipzig a întrecut cu 81-69 (37-39) formația locală Technika, iar Slavia Praga a dispus cu 92-90 (49-51) de I.T.V.S. Budapesta.
FOTBAL • În C.E. de tineret, la Rostock: R. D. Germană — Olanda 2-0 (0-0). • Disputat la Karlsruhe, meciul amical dintre selecționetele secundare ale R. F. Germaniei și Ungariei s-a încheiat cu victoria gazdelor: 3-0 (0-0). • La Bristol, în meci amical: Bristol City — Dinamo Moscova 0-0.
HANDBAL • În mai multe orașe din Elveția au început întrecerile turneului final al campionatului mondial masculin (grupa C). Primele rezultate: Elveția — Italia 27-15 (13-6); Israel — Portugalia 23-19 (12-12); Norvegia — Austria 21-16 (12-7).
HOCHEI • La Oslo, în meci

amical, selecționata R. D. Germane a învins cu 5-4 (2-1, 2-1, 1-2) formația Norvegiei.
PATINAJ • Concursul de patinaj artistic de la Praga s-a încheiat cu victoria sportivului francez Jean Christoph Simond — 104,58 p. urmat de canadianul Vern Taylor — 104,04 p și americanul Robert Wagenhofer — 103,02 p. • Cu prilejul unui concurs de patinaj viteză desfășurat la Moscova, campionul european Serghei Marciuk a câștigat proba de 500 m cu timpul de 39,9. În proba de 3 000 m victoria a revenit tot lui Marciuk, cronometrat în 4:31,4.
TENIS • Rezultate din turneul de la Bogota: Molina — Gilde-meister 2-6, 6-4, 6-4; Higuera — Benavides 6-4, 6-1; J. Fillo — Alvarez 7-6, 6-3; Icaza — Rinaldi 6-0, 3-6, 7-5.

In Marele Premiu (masculin)

JIMMY CONNORS SE DISTANȚEAZĂ

În urma rezultatelor înregistrate în turneul internațional de tenis de la Stockholm, situația în clasamentul Marelui Premiu (masculin) se prezintă astfel: 1. J. Connors — 2030 p, 2. B. Borg — 1822 p, 3. E. Dibbs — 1490 p, 4. R. Ramirez — 1294 p, 5. B. Gottfried — 1156 p, 6. H. Solomon — 1098 p, 7. J. McEnroe — 1026 p, 8. C. Barazzutti — 906 p, 9. G. Vilas — 896 p etc. După cum se știe, primii opt clasări se vor califica pentru „Turneul campionilor”, programat în luna ianuarie a anului viitor la New York.

APROPO DE... LONGEVITATE ȘI PUGILAT

Agentia de presă ne-au adus zilele trecute o veste tristă: într-un spital din Greenwich s-a stins din viață Gene Tunney, fostul campion mondial al „greilor” în anul 1926-28. El devenise, de la 25 mai, octogenar, demonstrând că pugilatul, dublat de o viață ordonată, este un sport dătător de viață lungă.
Celebritatea de primă mărime a sportului mondial, Tunney a intrat în domeniul legendelor. O legendă frumoasă, cu pîde de hărnicie, curaj și inteligență. O legendă a campionului care nu a cunoscut înfrîngerea. O legendă care a înflăcărat imaginația multor generații de tineri.
Cu mai mult de o jumătate de secol în urmă, într-o vreme cînd în mecurile dintre boxerii de categorie grea „șocul” era rege, Gene Tunney a făcut să triumfe armele tehnicii, jocul de picioare și eschivo. Pugilat onest, Gene e... îndrăznit să-l învingă pe campionul mondial Jack Dempsey, luîndu-l titlul, deși ofiase că temutul gangster american Al Capone parcase multe mii de dolari pe adversarul său.
Tunney a luptat în două „meciuri ale secolului”, la ambele avînd același adversar celebru — Jack Dempsey. A învins și în prima partidă (22 septembrie 1926, Philadelphia) și la cea de a doua (22 septembrie 1927, Chicago). Cea dintîi victorie asupra lui Dempsey l-a adus lui Tunney mult dorita centură cu diamante; meciul revanșă a rămas în istoria sportului cu mînușii: record de asistență, greu de egalat — 155 000 de spectatori!
Gene Tunney s-a stins din viață. A rămas, însă, legenda sa. O legendă care continuă să-l atragă pe tinerii puternici și curajoși de pretutindeni spre „coreul magic”.

Petre HENT

REZULTATE ÎN C. E. DE FOTBAL

Aseară, în preliminariile C.E. de fotbal:
În gr. 2, la Viena: Austria — Portugalia 1-2 (0-1)
În gr. 4, la Wrocław: Polonia — Elveția 2-0 (1-0)
și la Rotterdam: Olanda — R. D. Germană 3-0 (1-0)

★
Miercuri, la Skopje, în „Cupa balcanică”, echipa Iugoslaviei a învins cu 4-1 (1-1) selecționata Greciei, clasîndu-se pe primul loc în grupa respectivă. Fotbaliștii iugoslavi vor înflini în finală reprezentativa României.

ESEURI OLIMPICE CALEIDOSCOP

Academia Internațională Olimpică, cu aprobarea C.I.O. și a Comitetului olimpic elen, organizează un concurs internațional de studii sau eseuri avînd ca temă „Contribuția olimpismului la educația cetățeanului lumii contemporane”. Lucrările, însumînd între 20 — 30 de pagini, vor trebui să aibă un caracter original și să nu fi fost publicate înaintea prezentării lor la concurs. Vor fi acordate șase premii, constînd în burse de participare la a 19-a sesiune a Academiei internaționale olimpice

din anul 1979. Termenul de predare a lucrărilor a fost fixat pentru 31 decembrie 1978.
LASSE VIREN ÎNDISPONIBIL ?
Cunoscutul atlet finlandez Lasse Viren, campion olimpic la München și Montreal, suferînd de o afecțiune reumatismală la genunchi, a trebuit să renunțe la participarea prevăzută în maratonul de la New York și — după șusele specialiștilor finlandezi dr. Pel-

tokallo — pare incertă și prezența sa la Jocurile Olimpice de la Moscova. În vîrstă de 29 de ani, Lasse Viren, cvadruplu medaliat cu aur la 5 000 m și 10 000 m, intenționa să concureze la Olimpiada din 1980 în proba de maraton.
ARCAȘ DE PRECIZIE
În cadrul „Cupel U.R.S.S.” la tir cu arcul, desfășurată la Ag-habad, sportivul sovietic Ketevan Losaberidze a stabilit un nou record mondial în

proba de 50 m, cu 329 puncte. În proba de la distanță de 70 m, el a realizat un nou record unional, cu 621 puncte.
HELLSTROEM PREMIAT
Ziaristii de specialitate din Suedia l-au desemnat pe portarul Ronnie Hellstroem drept cel mai bun fotbalist suedez al anului 1978. În această apreciere s-a ținut seama în primul rînd de jocul excelent prestat de Hellstroem la Campionatul mondial din Argentina, unde a apărut poarta formației scandinave.